

习近平就深入推进自由贸易试验区建设作出重要指示强调 勇做开拓进取攻坚克难先锋 努力建设更高水平自贸试验区

据新华社北京9月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就深入推进自由贸易试验区建设作出重要指示指出,建设自由贸易试验区是党中央在新时代推进改革开放的重要战略举措。十年来,各自贸试验区贯彻落实党中央决策部署,解放思想、守正创新,推出了一大批基础性、开创性改革开放举措,形成了许多标志性、引领性制度创新成果,有效发挥了改革开放综合试验平台作用。

习近平强调,新征程上,要在全面总结十年建设经验基础上,深入实施自贸试验区提升战略,勇做开拓进取、攻坚克难的先锋,在更广领域、更深层次开展探索,努力建设更高水平自贸试验区。要坚持党的全面领导,坚持以高水平开放为引领,以制度创新为核心,统筹发展和安全,高标准对接国际经贸规则,深入推进制度型开放,加强改革整体谋划和系统集成,推动全产业链创新发展,让自贸试验区更好发挥示范作用。

自贸试验区建设十周年座谈会9月26日在京召开。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上传达习近平重要指示并讲话。座谈会上,商务部负责同志汇报了自贸试验区十年建设情况,财政部、中国人民银行、海关总署和上海、天津、福建、辽宁、四川、广西负责同志作了发言。中央和国家机关有关部门、21个自贸试验区所在省市区负责同志等参加座谈会。

玉林市对接长江经济带招商推介会在上海举行

共谋发展 共商合作 共话未来

王琛致辞并见证签约

本报讯(记者 关伟)9月22日,玉林市委、市政府在上海市举行2023广西玉林市对接长江经济带(上海)招商推介会,与来自长江经济带的200多名企业家一起,共谋发展、共商合作、共话未来。玉林市委书记王琛在推介会上致辞并见证签约。

王琛说,玉林与长江流域的人文交往、文化交融、经济交流源远流长,是古代海上丝绸之路的重要通道和关键节点,是长江流域与东南亚等海外贸易的重要枢纽。如今,玉林与长江经济带的人文交流、经贸往来更加密切。一大批知名优秀企业投资落户玉林,成为深化玉林与长江经济带交流合作的重要纽带,长江经济带已成为玉林招商引资、招才引智的主要目的地之一,更加成为玉林走向世界、融入全球的重要通道和前沿窗口。玉林是有预期、有未来的地方,发展优势突出、发展潜力巨大,高质量发展其时

已至、其势已成。我们正全力壮大实体经济,深入推进工业振兴,坚定不移向海图强,大力推进玉商侨商回归,着力抓好文化塑城,做好农工商文旅三产融合文章,营造宜业宜商宜成营商环境,做大做强先进装备制造、先进新材料、医药食品、轻工纺织等重点产业集群,打响玉柴、玉药、玉香、玉茶、玉瓷等“玉”字系列知名品牌,培育千亿级大健康产业,打造康养旅居基地,建设全国重点新材料和新能源材料产业基地,以更加开放包容的姿态,充分展示新时代壮美广西玉林篇章的万千气象。诚挚欢迎长江经济带广大客商朋友走进玉林、投资玉林、携手玉林,做玉林高质量发展的“最佳合伙人”。希望各位玉林老乡,多回家乡走一走、看一看,感受家乡新变化、感受家乡新发展,推动更多的项目、更多的人才、更多的资金落户玉林、开花结果。让我们一起携手同行,共

同谱写合作新篇章,共创更加美好新未来。推介会上,玉林龙潭产业园区、玉柴工业园、玉林中医药健康产业园主要负责人分别作园区招商推介;上海市广西商会执行会长、上海市玉林商会会长、上海欧卓雅企业发展集团董事长黄振明,浙江省广西商会会长、浙江甲骨文科技集团董事长、民建中央农业与农村委员会副主任顾惠波,玉林市浙江商会会长、万昌集团创始人、董事长杨松寿,红狮控股集团副董事长、集团副总经理郭其正,浙江省广西商会副会长、杭州东沙电子商务有限公司总经理、广西东云农业投资有限公司总经理杨兴武分别发言。玉林市委副书记、副市长孙睿君主持推介会,副市长石红艳出席推介会。签约仪式上,在王琛、石红艳等共同见证下,集中签约了9个项目、3个框架协议,总投资69.4亿元,分别涉及高端金属新材

料、数字经济、机械装备制造、绿色环保、文化创意、大健康和文旅体育等产业,项目投资方有中国500强、上市公司、瞪羚、专精特新、行业领军等企业。推介会后,王琛、孙睿君、石红艳等参观玉林各县(市、区)在现场布置的展区,与参展企业交流,详细了解北流市的沉香、百香果、小家电,容县的柚子、瓷器、黑芝麻糊,陆川县的铁锅、香料、智能设备,博白县的芒编、桂圆、白切食品,兴业县的兴业茶、预制菜、碳酸钙,玉州区的茶泡、羽毛画、牛腩粉,福绵区的牛仔服装、中药材,玉东新区的牛巴、石斛食品等特色产品情况,就做好有关工作提出具体要求。玉林各县(市、区)、市有关单位主要负责人,以及200多家长江经济带的企业代表等参加上述活动。

本报讯(记者 关伟)9月26日,市委书记王琛会见中电集团中国区总裁陈涛一行,双方就深化合作进行交流。

王琛对陈涛一行的到来表示欢迎,介绍了玉林经济社会发展有关情况。他说,玉林是一片投资热土和福地,是中国-东盟产业合作区城市之一,正深入贯彻落实中央、自治区决策部署,抢抓重大发展机遇,加快龙潭产业园区建设,积极承接东部产业转移,大力发展新能源材料等产业;玉林经营主体总量居广西第二,中小企业蓬勃发展,营商环境持续优化,连续四年获评“浙商最佳投资城市”;玉林借助玉博会、药博会、香料展,推进高水平对外开放。希望中电集团与玉林保持良好合作关系,继续深耕玉林,加大投资力度,在更多领域更深层次加强合作,带动更多合作伙伴到玉林投资创业,共享玉林发展机遇。

陈涛介绍了中电集团发展、新能源项目布局等情况。他说,玉林发展势头好、前景广阔,中电集团将在双方良好合作的基础上,进一步深化与玉林对接,积极寻找新的合作机会,努力推动更多合作项目落地,助力玉林高质量发展,为实现“双碳”目标作出应有贡献。市委副书记、副市长孙睿君参加会见。

王琛会见中电集团中国区总裁陈涛

玉林立法保护北流河流域生态环境 《条例》10月起施行

本报讯(记者 黄锦群)9月26日,记者从玉林市人大常委召开的《玉林市北流河流域生态环境保护条例》(以下简称《条例》)颁布施行新闻发布会获悉,《条例》已由玉林市第六届人民代表大会常务委员会第十七次会议于2023年4月27日通过,经广西壮族自治区第十四届人民代表大会常务委员会第四次会议于2023年7月27日批准,将于2023年10月1日起施行。

玉林市坚持将“生态环境质量只能更好,不能变差”作为底线,以“保护好水、护好水、治差水”为主线,深入打好碧水保卫战,扎实推进以粪污治理为核心的养殖污染防治、生活污水治理、涉水“散乱污”工业企业治理、河道保洁等水污染防治“四场攻坚战”,取得积极成效。2020年以来,国控断面、国家水功能区断面、饮用水水源地水质达标率均实现“3个100%”。近年来,北流河流域水质一直保持在Ⅲ类水质以上,总体稳定,但受北流河两岸及上游工农业的迅速发展和人口不断增加的影响,北流河流域水质正面临养殖污染、生活污染、工业污染等多重污染源的侵害,仍然存在恶化的风险。为进一步做好生态环境保护工作,我市推动出台了《条例》,这不仅为北流河流域生态环境保护提供明确且具操作性的法律依据和制度保障,也为今后我市其它河流、水域等水生态环境科学管控、深化管控、依法管控和综合利用工作提供借鉴,对水环境质量持续稳定达标有着重要意义。

《条例》共五章三十一条,分为总则、水生态保护、水污染防治、法律责任及附则。下一步,我市将全面推动《条例》的学习宣传、贯彻执行,努力把我市建设成为水环境更好、水生态更优的宜居美丽城市。

玉林市坚持将“生态环境质量只能更好,不能变差”作为底线,以“保护好水、护好水、治差水”为主线,深入打好碧水保卫战,扎实推进以粪污治理为核心的养殖污染防治、生活污水治理、涉水“散乱污”工业企业治理、河道保洁等水污染防治“四场攻坚战”,取得积极成效。2020年以来,国控断面、国家水功能区断面、饮用水水源地水质达标率均实现“3个100%”。近年来,北流河流域水质一直保持在Ⅲ类水质以上,总体稳定,但受北流河两岸及上游工农业的迅速发展和人口不断增加的影响,北流河流域水质正面临养殖污染、生活污染、工业污染等多重污染源的侵害,仍然存在恶化的风险。为进一步做好生态环境保护工作,我市推动出台了《条例》,这不仅为北流河流域生态环境保护提供明确且具操作性的法律依据和制度保障,也为今后我市其它河流、水域等水生态环境科学管控、深化管控、依法管控和综合利用工作提供借鉴,对水环境质量持续稳定达标有着重要意义。



玉林召开会议要求 严防重大事故灾害发生 扎实开展安全生产工作

本报讯(记者 陈贤)9月26日,在玉林分会场参加全区第四季度防范重特大安全事故暨秋冬季消防安全生产和森林防灭火工作推进电视电话会议后,市委副书记、副市长孙睿君接着主持召开会议,对相关工作进行安排部署,推动全市安全生产形势持续稳定向好。

会议指出,今年以来,全市安全生产形势总体稳定,各类生产安全事故起数、死亡人数、受伤人数保持“三下降”,成果来之不易。当前,中秋、国庆假期临近,且进入四季度,各类企业进入生产、建设、销售旺季,人流车流物流更加集中,灾害性极端天气增多,各类安全风险交织叠加,防风、防雨、防雷电、防地质灾害、保安全责任重大。

会议要求,全市各级各部门要扎实开展好安全生产工作。要持续深入开展重大事故隐患专项排查整治2023行动和动火作业专项整治攻坚战,努力消除一批安全生产突出问题和重大事故隐患,为冲刺今年四季度创造良好环境。要全面加强基层消防力量建设,加强公共消防设施建设,提升消防综合治理水平,有效预防和减少火灾事故。要抓好源头管理,从防、灭、查三方面做好我市秋冬季森林防灭火工作。各级各部门要带头落实好党政领导干部安全生产责任制,强化和落实生产经营单位主体责任与政府监管责任。要立即组织开展中秋、国庆节期间安全生产大排查大排査,及时整治和消除各类事故隐患,防范遏制重特大事故发生。



喜迎中秋 共庆团圆

本报讯(记者 钟勇)9月26日,“我们的节日·中秋——情满中秋 共话团圆”“强国复兴有我”群众性主题宣传教育活动在玉东新区鹿塘社区举行。

此次活动由玉林市新时代文明实践中心、玉林市委宣传部分、玉林市文明办和玉东新区新时代文明实践中心、玉东新区工委党群工作部、玉东新区鹿塘社区新时代文明实践站等多部门联合举办。

活动安排了丰富的文艺节目表演,鹿塘小学学生带来的舞蹈《大地飞歌》拉开了整场演出的序幕,粤剧单曲《柳暗花明》、课桌舞表演、诗朗诵《庆中秋 迎国庆》、功夫表演《伏虎拳》、礼服模特表演《中国风——青花瓷遇汉服》等节目轮番登台,精彩纷呈,赢得了群众的阵阵掌声。

此次文艺演出也是2023年“我们的中国梦——文化进万家”活动内容之一,给社区群众带来了一场视觉盛宴,为社区文化生活增添了活力与色彩,营造了热烈喜庆、文明祥和的节日氛围。其间穿插趣味互动问答,让群众看演出、答题赢奖品,共同找寻传统文化之美,感受传统文化独特魅力,培育新时代文明家风,激发群众爱国、爱家、爱社区的热情。

演出结束后还进行了志愿服务活动。图为玉东新区诗词朗诵协会带来了诗朗诵《庆中秋 迎国庆》。

演出结束后还进行了志愿服务活动。图为玉东新区诗词朗诵协会带来了诗朗诵《庆中秋 迎国庆》。

“美在玉林”

玉林,丰饶的物产、灿烂的文化、多彩的身姿、前进的步伐……现在,我们通过视频的方式,陪你走遍玉林,品尝“玉林味道”,体味“人间烟火”,寻找“诗和远方”。

本报开设“美在玉林”栏目,读者可通过扫描二维码,观看“美在玉林”系列短视频。

扫码看视频

美在玉林

【第三十五期】
北流陶瓷之美

玉林文旅消费“菜单”出炉

中秋国庆期间,百余项惠民活动不重样

本报讯(记者 黄兰萍)中秋国庆假期即将来临,玉林市民可以怎么玩?记者9月26日从相关部门了解到,玉林市将延续“十字街”城事文化艺术节的热度,9月26日至10月6日,举办“迎国庆·享中秋·乐购畅游在玉林”文化旅游消费系列活动100多项,促进玉林文化旅游市场繁荣向好。

在中心城区,将举办“中秋月圆同欢庆,玉商团聚共此时”“玉林‘十字街’城事文化艺术节”“2023年‘我们的中国梦’——文化进万家活动”等主题活动;在玉东新区五彩田园、克拉湾水上乐园、玉林万达广场等地,举办体验田园

风光、金秋采摘、鹤剧演出、游园会、路演等活动;福绵区将在区牛仔轻纺城、区文化艺术中心及各景区,举办中秋传统仪式展示、文艺汇演、非遗展示、朗诵、书法比赛等活动。

各县文旅活动同样精彩不断。北流市以“月满铜州·潮涌圭江”为主题开展系列活动,包括大容山国家森林公园“高山观月·寻味非遗”系列活动、2023年北流市庆中秋迎国庆文艺晚会、美术书法作品展、汉服巡展、亲子活动等。

在容县,将举办主题为“双节月圆庆盛世·侨乡欢腾奔新程”的系列活动,活动地点在容州

古城、都峯山、容县文化馆、容州古城景区、都峯山风景区、容州·民国小镇景区等,活动内容包括猜灯谜、国潮码头集市、音乐晚会、歌舞剧表演、露营、文艺晚会、中秋商品展销等。

陆川县开展主题为“九州江畔客家情,御品温泉·康养圣地”的系列活动,活动地点在九龙江山庄、温泉疗养院、松鹤公园广场、县市政广场、县文化艺术中心、县文化馆、县图书馆、各镇(村)等地,活动内容包括陆川哩戏、客家山歌、少年现场展示书法及现场朗诵客家文化诗等。

在博白县,将举办主题为“明月韵·客家情”的系列活动,活动地点在王力书院、人民公



扫码关注
更多内容